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Exercice : (06 points) Pour chacun des ensembles suivants, déterminer la borne supérieure, la borne inférieure, le
minimum, le maximum, s’ils existent (en justifiant, si nécessaire, vos réponses en utilisant la caractérisation de la
borne supérieure ou inférieure).

A =[V2,¥3], A2={E(%>|neN*}.
Réponse :

1) 4, = [\/7,\/5[={x€]R§; V2<x <\/3_}. Ona\/EEA1 = A; # @.0n a aussi
Vx € A; : V2 < x <3 et donc A,est majorée et minorée = infA; et sup A, existent

V2 est un minorant de A, } — mind, = VZ.
et\2 € 4,
e mind; =v2 = infA; = V2.

e Montrons que sup A; = /3 en utilisant la caractérisation de la borne supérieure.

supd, = V3 < {i) Vx € A:x < /3 (vérifiée par définition de 4,), @
ii)Ve > 0,3xy € Ayixy >3 —e.
Soit € > 0.
o 1%cas:\2 <43 —e<+3.
Onpose x, = —(‘/3—_?”? =43 — %

Ona:xy €Ay, car W2 <3 —e<x,<V3 =2 <x,<3),

et puisquex, > V3 — ¢, alors 3x, € A;:x, > V3 — &. Et i) est vérifiée.

o 2°™ cas:y3 —e<+/2.

Dans ce casona: Vx € Ay, x > V3 — &. Etii) est vérifiée.

e supA; =3 ¢ A; = maxA; n'existe pas.
1
24 = {5(%)[nen).

Ona:sin=1, E(%)= E(1) =1,

Si n > 1,alors 0<1<1et E(l)=0
n n

A, est un ensemble fini contenant deux éléments.

Par conséquent,
max A, =supA4, =1, et min4, =inf4, = 0.

Enseignant : Mr. Boukhelifa.



